

上海游客出面澄清：因“欧洲游不文明记录”赴美被拒入境属误传

专家：遭拒或因被疑隐瞒入境目的

据美国媒体报道，一名持有十年签证的中国游客疑在欧洲旅游时留下“不文明游客”记录，日前在洛杉矶国际机场被拒入境、签证作废。另有报道则称，该游客被取消十年签证，其实是与其之前多次在美停留记录被疑与观光签证目的不符有关。究竟哪些行为可能成为“不文明行为”？哪些情况可能被拒绝入境？记者昨天就此采访了旅游签证专家进行解惑。

青年报记者 刘晶晶



市民排队等待签证。

青年报资料图

[事件]

据报道，该中国游客十年签证在洛杉矶国际机场遭到取消的消息，19日在美中两地迅速传开，各种猜测随之发酵。

除外媒报道，曾盛传该游客是因其在欧洲旅游时留下“不良记录”，上了入关黑名单。但昨天这名游客在接受采访时出示护照证明，自己并未去过欧洲，“不良记录”显然是误传，她表示自己并不清楚赴美被拒原因。

有人根据洛杉矶海关移民官在其护照签证上留下的法律编号INA235、236条款，推测该旅客违反了

美国联邦入境法第五条，即当事人在回答海关提问时，对自己在美停留时间、入境目的等回答有矛盾或漏洞。

据报道，一名不愿透露姓名的洛杉矶华裔旅游业人士表示，该中国游客被取消十年签证，与其之前多次在美停留记录被疑与观光签证目的不符有关。该中国游客之前曾持一年多多次往返签证赴美，在停留三个月之后因故申请延期，在六个月期限到期时返回中国。获得十年多次往返签证后，当事人再次赴美，但当时海关移民官员根据其提供的旅游信息，只

给予停留30天的批准，而当事人进入美国后，再次申请旅游延期至三个月，在合法停留时间极限前离开美国。此次第三次入境美国，结果不但被拒门外，十年签证也遭作废。

而记者从上海浦东机场边检站获得的消息是，目前上海边检部门并没有收到美国方面有关该旅客的“遣返”协助要求。一般情况，如果是被遣返人员，边检民警需要对该旅客进行立案登记，并记录相关信息，但该名旅客没有。浦东边检认为，该旅客只是被美国拒入，而非遣返。

[疑问]

10年签并非可以随意停留

自2014年11月12日，中国、美国双方实行了新政策，新政策后美国对于中国前往美国旅游、商务等4种签证的有效期都是10年往返，赴美留学是5年多次往返。

很多游客对十年签证有误解，以为十年里就可以随便进出美国，想待多久都可以。其实不然。记者从美国驻华大使馆处获悉，签证有效期与获准在美停留期限是两回事。签证允许外国公民来到美国入境港口，此处海关与边境保护局官员将允许符合条件的签证持有人入境，同时当场告知获准在美停留多长时间。签证有效期更改为10年不改变任何签证类型的停留许可期限。超过停留许可期限滞留美国会违反美国移民法并可能导致失去以后前往美国的资格。

记者采访多家旅行社负责美签的签证专家，专家解释道，美国的10年有效期不等于可以在美国待10年，或是想待多久就多久。拿到10年签主要是可以让游客更加便捷，游客可以在10年间多次往返美国，而不用像以前那样每次去美国，都要再花钱申请一次签证。

但是每次进入美国究竟能待多长时间，取决于美国当地入境处的海关官员的决定。事实上，和之前的签证一样，改成10年签后，游客可以在美国停留时间的规定并没有改变，旅游签证一般是给3—6个月，至于究竟给多久也和以前一样由美国的海

关官员根据入境申请、游客目的、当时的谈话等即时决定。所以即使拿到十年签证，在美国入境时也同样有可能被海关官员拒绝入境。

哪些情况可能被拒绝入境？

记者从业界人士处了解到，十年多次往返签证实施后，大部分国人赴美都很顺利，出现状况的为个位数。而根据美国移民局方面的信息，外国人被拒入境的情况最多的包括有犯罪前科（如指纹或其他生物性指针与移民局相关网络系统出现比对红灯）、罚单不交、不付抚养费、欠税等等。

旅游专家表示，10年签证只针对旅游、商务等目的入境的外国人，对于赴美游客来说，如果以旅游签证入境，但一些纪录若是显示出有居住或是在当地工作的事实或倾向，是最有可能被拒之门外，甚至取消十年往返签证的。“比如说，短时间内频繁多次入境，每次出境时间都在给的时间极限边缘，多几次之后美国方面就会更加多的留意，如果认为你的入境目的可疑，或是有隐瞒真实入境目的、有欺瞒嫌疑等状况，就可能拒绝入境。”

一些资深旅行者则提醒游客，在美国入境，海关官员都会提出一些问题，遇到某些问题如无法出示返程机票、行程不明确，海关官员认为你到美国的目的跟签证不符，都可能被拒绝入境。不同城市的海关，松紧程度也不一样。洛杉矶、夏威夷的海关问的多，底特律、华盛顿管的松。外国入境者越集中的城市，往往盘问越严。

什么是不文明游客行为记录？

记者了解到，中国国家旅游局等相关部门去年发布实施“游客不文明行为记录管理暂行办法”，游客不文明行为纪录形成后，旅游主管部门会通报游客本人，提示其采取补救措施，挽回不良影响，必要时向公安、海关、边检、交通、人民银行征信机构通报。这些不文明行为包括以下六类：扰乱公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或者其他公共交通工具秩序；破坏公共环境卫生、公共设施；违反旅游目的地社会风俗、民族生活习惯；损毁、破坏旅游目的地文物古迹；参与赌博、色情活动等；严重扰乱旅游秩序的其他情形。

中国国家旅游局监督管理司司长彭志凯表示，纪录保留期限为1到2年。据悉，目前中国的“游客不文明行为记录”信息并未向国外共享。

此前因在泰国机场的不文明行为，有4名涉事重庆游客被列入不文明游客“黑名单”。记者从本市旅游部门了解到，目前上海并没有游客被列入这个名单。

专家表示，很少听说有游客因“不文明行为”而被美国等国拒绝入境的。如果有，或许是在美国或欧洲其他国家旅游时的一些严重交通违章纪录，“比如一些游客租车自驾游，可能未缴纳相关的交通罚单或是有严重违章现象等而被记录在案了。”专家也提醒游客，出国旅行时要注意遵守当地的法律法规，文明出游。

■都市脉搏

上周本市楼市供应量破历史纪录

本报讯 记者 顾金华 据上海链家市场研究部监控数据显示：上周上海市商品住宅成交面积为34.44万平方米，环比前周下滑1.21%，成交均价为30445元/平方米，环比前周上涨7.98%。上周上海市商品住宅新增供应量为56.14万平方米，这创下近年来周度供应新高。专家分析，沪上楼市“银十”已呈现出蓄势待发之势。

上周成交量与前周基本持平，成交价格出现上涨。从上周成交情况来看，上周仍以刚需改善项目为主力，但也不乏部分中高端项目突围。

上周上海市商品住宅新增供应量为56.14万平方米，环比上涨33.79%。这创下近年来周度供应新高，近60万方的供应量，甚至超过了今年3月全月的供应量。上周共有15个商品住宅项目入市，虽然相比前周减少1个，但在供应量上却大幅上涨，并且中高端项目的供应集中爆发。开发企业已为即将到来的“银十”销售旺季做好了充分的准备。

同时，上周高端市场交易继续上涨。上周全市单价5万元/平方米以上的高端商品住宅共成交337套，较前周继续上涨，增加了16套。而成交较为集中的区域主要还是闸北、浦东、徐汇。其中闸北大宁板块的大宁金茂府上周交易表现突出。

本市五街镇试点社区生态文化角

本报讯 记者 范彦萍 你了解环保小知识吗？不少热衷环保的市民表示没知识真可怕。在中华环境保护基金会上海代表处、上海市环境保护宣传中心的推动下，昨天，上海开始在五个街镇试点“社区生态文化角”，今后将逐步向全市推广。

据介绍，“社区生态文化角”将通过向社区捐赠包含环保图书、报刊、音像制品的环保书架，唤醒社区居民的环保意识，提升社区居民的环保理念，让更多的人了解环保、参与环保、宣传环保。

长宁“启航”项目为就业创业答疑

本报讯 见习记者 陈晓颖 近日，在虹桥国际会议中心举办的长宁区“启航”招聘会，“启航”导师针对就业创业问题面对面答疑解惑。

长宁区人力资源社会保障局的工作人员介绍，本次交流咨询会是针对社区的“启航”就业青年，希望通过先与待就业的青年沟通交流，培训他们如何面试找工作，从而提高后续招聘会上，待业青年找工作成功率。

上海市就业促进中心主任张得志会上表示期待长宁区继续开展此类就业创业活动，为青年搭建更多更广的就业创业服务平台。“启航”计划开展后，长宁全区域镇登记失业青年总量从“启航”计划实施前的3267人减少到目前的1708人，降幅达到48%。